

# 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出,近年来,各地区各有关部门贯彻党中央决策部署,扎实开展平安中国建设,为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调,建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神,落实总体国家安全观,坚持共建共治共享方向,聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题,深入推进社会治理现代化,深化平安创建活动,加强基层组织、基础工作、基本能力建设,全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导,研究解决体制性、机制性、政策性问题,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议10日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标,落实总体国家安全观,以共建共治共享为导向,以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点,以社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手,建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标,落实总体国家安全观,以共建共治共享为导向,以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点,以社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手,建设更高水平的平安中国。

# 中国青年报

## 奏响无锡

如何打好人才争夺战?如何做好青年就业服务工作?团无锡市委将服务青年就业作为重中之重,不断推出人才“锡引”大招,着力构建全链条青年人才工作体系,聚力打造最美青年人才栖所。

## 锡望您来

人才节点前移、服务阵地前构、引领凝聚前置,是团无锡市委在人才引进过程中推出的破题之举,特别是将人才服务环节前置,瞄准高校毕业生群体精准发力,形成强大“锡引力”。

## 青春强音

今年4月,应届毕业生杨磊收到一份锡城青年就业调查问卷。原本,他计划从南京一所985高校毕业后赴美留学,可因开学时间一再推迟,留学计划搁浅。在填写问卷时,杨磊吐露心声:希望政府能提供一些见习岗位。

## 最美青年

和磊一样,在无锡,近千名青年参与了就业调查问卷。摸清青年求职热点难点,才能做到心中有数,帮扶就业也有的放矢。团无锡市委组织部门已连续两年举办这一活动,近百名来自C9高校联盟成员及部分国内顶尖高校的优秀大三及研二学生,到无锡党政机关、国有企业事业单位、基层一线等岗位进行行政见习。

今年计划招募40名,其中仅北大就有60名青年报名。活动受到青年欢迎,梁枫说,为此他们又多协调了一些见习名额。

团无锡市委还将人才引进的触角延伸到海外。针对海外、海归青年人才,聚力实施海归青年人才“新引力”服务计划。今年,团无锡市委联合市人才办依托园区企业、金融机构等成立了5家海归青年人才创新创业服务站;依托海外知名高校、社会团体、培训孵化机构、有教育部资质认证的留学服务中介机构等成立了6家海外青年人才创新创业联谊站。

在引领凝聚前置过程中,团无锡市委举办“锡校通”名校优秀学子、无锡导师结对活动,组建梦想导师团,按照专业匹配、择优结对的原则,为愿意来锡发展的优秀学子配备无锡各领域的优秀导师。

前段时间,来自中国科学技术大学、复旦大学、上海交通大学的一批大学生组团走进无锡,深入了解生物医药产业的发展现状,对目前生物医药产业发展生态进行详细分析,并提出相应的建议和策略,为推动后疫情时代无锡市生物医药产业新生态发展提供新的思考。

像这样的调研,两年来遍布无锡宏观战略、产业发展、城市管理等多个领域,来自清华大学、浙江大学等14所国内顶尖高校的大学生,组成近30个课题组,在实地调研中进一步解无锡,感受无锡发展。(下转2版)

### 回青年!

快打开盲盒看看15年后的你!

扫码打开盲盒看看15年后的你!

# 潮涌东方再扬帆

## 以习近平总书记为核心的党中央关心浦东开发开放纪实

浦江奔涌,东方潮涌。陆家嘴的大屏上不断跳动的数字,恰似中国金融市场的强劲脉搏;张江的实验室里,科研人员凝神聚力,探究未知的秘密;东海之滨的洋山港内,塔吊林立、舟车穿梭,无人码头源源不断输出“中国制造”。

这是上海浦东普通的一天,也是新区开发开放30年来一个生动的截面。

浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义,在于敢闯敢试、先行先试,在于排头兵的作用。习近平总书记铿锵有力的话语,既为浦东的发展指明了方向,又宣示将坚定不移把改革开放进行到底。

而立浦东,更立潮头。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持“吃改革饭、走开放路、打创新牌”的浦东,将以“勇当标杆、敢为闯将”的精神,奋力走在新发展阶段前列,不断创造新时代改革开放的新奇迹。

### 始终如一的关怀

长江入海口,开放新高地。跨国药企诺和诺德大中国区总裁周露萍最近的行程安排得非常紧,一边在第三届中国国际进口博览会上展示即将进入中国的创新药,一边与上海自贸试验区临港新片区管委会签署战略合作框架协议,计划投资额达2亿元。

挂牌运行一年多来,临港新片区从总体方案中分解出的78项政策和制度创新任务完成过半,已落地45项,另有22项已形成方案。一粒粒制度创新的种子在这片生机勃勃的试验田中发芽成长。

因改革而生,因改革而兴。临港新片区热火朝天的建设劲头,让很多“老浦东”回忆起新区开发开放之初的场景。

对于浦东开发开放,习近平总书记一直牵挂于心。

2007年,时任中共上海市委书记的习近平同志在浦东调研时表示:要按照中共中央、国务院要求,进一步深刻认识开发开放浦东这项国家战略的重大意义,充分发挥浦东在加快实现“四个率先”中的示范带头作用、在建设“四个中心”中的核心功能作用。

示范、核心,赋予浦东强劲的发展动力、无限的发展空间。

位于浦东陆家嘴金融城核心区的“银城中路”,当年叫“烂泥渡路”。有一首民谣这样唱道:“黄浦江边有个烂泥渡,烂泥渡路边有个烂泥渡,行人路过,没有好衣裳。”

昔日烂泥漫流处,而今财富奔涌地。上海自贸试验区管委会陆家嘴管理局副局长梁庆说,历经30年开发,陆家嘴目前集聚了4.4万多家企业,2019年全口径税收超过2000亿元,占全国1.5%。285幢商务楼宇中,税收亿元楼102幢,税收超10亿元楼30幢,税收超50亿元楼4幢。

2010年,时任国家副主席的习近平同志在浦东调研时表示:浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义,在于敢闯敢试、先行先试,在于排头兵的作用。

一个闯字,一个试字,意味深长。经过20年的发展,浦东的物质基础有了,经济实力大了,但随之而来的,是各种条条框框也多了,不破除坛坛罐罐、不拆除篱笆围城,浦东就不可能赢得新一轮的大发展。以敢闯敢试、先行先试,浦东进入了新一轮快速发展期。(下转3版)



11月11日,安苑小学的学生在进行中药知识竞答活动。当日,河北省石家庄市裕华区安苑小学的学生来到以岭药业中药材标本馆,开展学习中药知识,感受传统文化社会实践活动。学生们通过参观中药材标本、制作中药香囊和药材知识竞答等活动,通过看、摸、闻、听、做的形式感受中药文化、了解中药知识,感悟中药魅力。(新华社发)

# 芜湖:打造一座留住人心的创新之城

### 团组织搭建“连心桥” 对接青年发展需求

中青报 中青网记者 王磊 王海涵 通讯员 张灵芝

21岁的郭江洪是安徽宿州人,在安徽师大求学的4年让他把芜湖视为“第二故乡”,不过,真正让他留下来的机缘,与团芜湖市委这座“连心桥”有关。

我是芜湖共青团微信公众号的粉丝,看到发布的招聘活动信息后,立即向“三只松鼠”投了简历。郭江洪很满意当前这份工作。和郭江洪一样年轻的三只松鼠股份有限公司,员工平均年龄只有25岁,是国内电商的头部企业。日前在团市委、市人社局等单位助力下,公司线上招录管培生和高端储备人才375名,新一批青年的加入为企业发展注入新鲜血液。

作为安徽融入长三角一体化发展的“桥头堡”,芜湖如今全力打造现代化的创新之城,全面实施人才优先发展战略。团芜湖市委积极响应“精准对接青年发展需求 服务青年就业创业”。

### 让人才留下来

新冠肺炎疫情暴发以来,团芜湖市委持续发力,云招聘活动,搭建企业复工和青年求职的精准对接平台,重点聚焦返乡青年和高校毕业生两个群体,依托团属资源,同步对接芜湖人才网、今日芜湖App等4个招聘平台,开展线上招聘活动。目前,已有402家企业发布招聘岗位7115个,收到有效简历6万份。

芜湖高校资源丰富,如何让更多的毕业生留在芜湖就业、创业,这是芜湖党委政府和团市委长期关注和思考的问题。不能等到他们毕业了才想起来,他们一来到这座城市,我们就要主动服务。团市委一位工作人员向记者展示了一张写有“遇见芜湖 爱上芜湖”的手绘地图,其中标识了芜湖的景点、建筑、美食等。

今年9月开学季,各大高校新生到达火车站、汽车站后,都能在团市委的迎接展台前拿到这份地图。希望通过这份最温暖的见面礼,帮助新生认识、了解、爱上芜湖。该工作人员说,通过提供“陪伴式”服务,为在校大学生解决刚需问题,才能让他们对这座城市产生深厚感情。芜湖市人力资本产业园负责人吕荣说,在团芜湖市委指导下,企业依托芜湖人力资源大数据平台,对接多家驻芜高校,为在校生提供兼职工作信息,杜绝虚假信息,免去中介收费,帮助大学生充分利用课余时间来实现自身价值。(下转2版)

# 福建赤溪村:青年返乡创业激活贫困村

### 合作社+农户

通讯员 雷顺号 中青报 中青网记者 陈强

29岁的杜赢站在屋前,欣慰地看着梯田里成片的福鼎白茶在阳光下迎风摇曳,十几名建档立卡贫困户乡亲正在修剪茶树。屋前不远处,投资300多万元的白茶加工厂正在安装设备,明年开春即可投入使用。

在有着“中国扶贫第一村”之称的福建省福鼎市赤溪村,活跃着一批返乡创业青年。他们为乡村振兴注入了一股新鲜血液。

一产接二连三

杜赢是土生土长的赤溪人,2013年夏天从

广西玉林师范学院毕业后返回老家创业。他说,吸引他回乡创业的一个重要原因是,赤溪村经过多年的扶贫开发,“底子慢慢厚了,人气渐渐旺了”。特别是2010年底,该村被确定为福建省整村推进扶贫开发重点村后,按新村建设规划及畲族特色村寨规划,完成多项生产生活配套设施建设,居住条件大幅改善,跻身省级生态村之列。

杜赢先在家开了一家白茶店,尝试电商销售模式。之后,他又开办了茶叶加工厂,带领10多名农户成立赤溪白茶农民专业合作社,打造福鼎白茶种植与加工基地,形成“公司+合作社+农户”生产销售模式,探索股份制、托管式、租赁式3种农户合作模式,带动100多户农户、6名建档立卡贫困户加入合作社。

今年,杜赢的企业固定资产已达1000多万元,常年为当地村民提供30多个就业岗位,受益农民家庭人均年收入增加6000元以上。他计划将家乡茶山建成生态旅游观光的休闲产业基地,推动白茶产业一产接二连三(推动第一产业带动第二、第三产业),将种植、采摘、制作加工、文化旅游有机融合,既延伸产业链条,提升产业发展层次,又破解群众就业结构单一、产业链增值收益不高等问题。

### 2035年的生活有多酷

或许创新带来的变化是今天的我们难以想象的……

扫码打开盲盒看看15年后的你!